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Ανακοίνωση

Έξω από τη ΛΑΡΚΟ δεν πρόκειται να βγούμε. Από τα σπίτια μας και τις περιοχές μας δεν πρόκειται να
φύγουμε. Οι εργαζόμενοι θα είναι οι νικητές.

Όλοι και όλες στην παράσταση διαμαρτυρίας την Τετάρτη 4/10/2023 στις 12.30 μμ στο υπουργείο
οικονομικών.

Η Κυβέρνηση να σταματήσει τον εμπαιγμό. Είναι υπεύθυνη και υποχρεωμένη να μας πει τι θα κάνει για:
● Να σταματήσει εδώ και τώρα το έγκλημα στην ΛΑΡΚΟ.
● Να σταματήσει εδώ και τώρα ο μαρασμός των περιοχών γύρω απο αυτή.
● Να μην υπάρξει κανένας άνεργος από 1/1/2024.
● Να μετατρέψει τις συμβάσεις εργασίας από ορισμένου, σε αορίστου χρόνου. Να επιστρέψει τον

κλεμμένο μόχθο μας. Να επαναφέρει τα δώρα εορτών και το επίδομα αδείας.
● Να υλοποιηθεί σχέδιο συντήρησης και ενιαίας επαναλειτουργίας με όλους τους εργαζόμενους στην

εργασία και συγκροτημένα δικαιώματα.

Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι εντός και εκτός των «συρματοπλεγμάτων» της ΛΑΡΚΟ
Ήταν Νοέμβριος του 2019 που η Κυβέρνηση της Ν.Δ. ήρθε να εφαρμόσει την κατεύθυνση της
Ευρωπαϊκής Ένωσης στην ΛΑΡΚΟ, να την εκποίηση σε κομμάτια, να την παραδώσει απευθείας σε
επιχειρηματικούς ομίλους. Ήταν μια κατεύθυνση που έχουν υιοθετήσει και συνδιαμορφώσει όλες οι
κυβερνήσεις. Μάλιστα ως πρόσχημα είχαν την απαξιωτική συνειδητή διαχείριση που είχαν εφαρμόσει οι
ίδιες ως εργοδότες της ΛΑΡΚΟ από τα εκάστοτε κυβερνητικά επιτελεία, με «πρόστιμα κρατικών
ενισχύσεων, υπερχρέωση στην ΔΕΗ, στραγκαλιζοντας την οικονομικά σε προμηθευτές», μη
αναπτύσσοντας τις δυνατότητες της.

Πριν 4 χρόνια η Κυβέρνηση μας «έριξε τόνους λάσπης», αποκαλώντας μας «καλοπληρωμένους και
βολεμένους», λέγοντας πως «η ΛΑΡΚΟ είναι μια ζημιογόνος επιχείρηση, ένα βαρέλι δίχως
πάτο».Προσπάθησε να εξαπατήσει την λαϊκή γνώμη λέγοντας «οι τιμές του νικελίου είναι
χαμηλές, θα εκκαθαριστεί εν λειτουργία για να έχει αξία και θα εκποιηθεί σε επενδυτές γιατί ο κρατικός
προϋπολογισμός δεν μπορεί να επιβαρυνθεί τον εκσυγχρονισμό της, με απόλυση των εργαζομένων για
να μην υπάρχει οικονομική συνέχεια».

Πέρασαν 4 χρόνια από τότε:
Μας κατέστρεψαν οικονομικά από τις δυσβάσταχτες περικοπές. Άρα δεν έφταιγαν οι μισθοί των 1000
ευρώ που αμοιβόμασταν κατά μέσο όρο οι «καλοπληρωμένοι» κατά την κυβέρνηση εργαζόμενοι.

Τα τελευταία 2 χρόνια οι τιμές του νικελίου είναι σταθεροποιημένες στα ύψη, όμως κατά εντολή της
Κυβέρνησης η παραγωγή της έχει σταματήσει εντελώς, από το Αύγουστο του 2022. Άρα και «οι
χαμηλές τιμές του νικελίου» ήταν πρόσχημα.

Από την οριστική παύση λειτουργίας έως και σήμερα έχει εγκαταλειφθεί παντελώς, δεν πραγματοποιείτε
καμία συντήρηση, την έχουν αφήσει και γκρεμίζεται, ζητάμε εργασία και δεν μας δίνουν. Άρα το «εν
λειτουργία για να διατηρηθεί η αξία της», ήταν «μεταξωτές κορδέλες», το αντίθετο εφαρμόστηκε για να
πέσει το αντίτιμο της αξία στο ελάχιστο του 6 ευρώ το στρέμμα πακέτο.

Για την εκκαθάριση της ΛΑΡΚΟ σπαταλήθηκαν από τον κρατικό προϋπολογισμό πάνω από 100
εκατομμύρια, ενώ αν συμπεριλάβεις την παραγωγή που είχε έως και τον Αύγουστο του 2022, την
πώληση ρύπων και διαφόρων άλλων προϊόντων, το ποσό που έχει σπαταληθεί είναι πάνω από 600
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εκατομμύρια. Αρα το «ο κρατικός προϋπολογισμός δεν μπορεί να επιβαρυνθεί το εκσυγχρονισμό της
ΛΑΡΚΟ» ήταν άλλος ένας εμπαιγμός που στόχο είχε να ενεργοποιήσει τον κοινωνικό αυτοματισμό.
Τελικά με δική τους αποκλειστικά ευθύνη ο κρατικός προϋπολογισμός επιβαρύνθηκε πολύ περισσότερο
για να απαξιωθεί η ΛΑΡΚΟ και να δοθεί επί της ουσίας δώρο στους επενδυτές.

Στο «η ΛΑΡΚΟ είναι μία ζημιογόνα επιχείρηση, ένα βαρέλι δίχως πάτο» η ίδια η συζήτηση που έχουνε
ανοίξει διάφορα οικονομικά κέντρα σε όλο τον κόσμο για «την αξιοποίηση σπάνιων γαιών και
μεταλλευμάτων», με το νικέλιο και το κοβάλτιο να αποτελούν το «χρυσάφι και τα ασημικά αυτής της
υπόθεσης», απαντά από μόνη της. Σε αυτή την απάντηση η ΛΑΡΚΟ ως η μοναδική βιομηχανία στην
Ευρωπαϊκή Ένωση που παράγει νικέλιο και η χώρα μας ως ο κάτοχος του 90% των συνολικών
κοιτασμάτων νικελίου σε αυτή, αυτές οι ομολογουμένες από τους ίδιους δυνατότητες, τους «έχουν
συλλάβει με τη γίδα στην πλάτη».

Όσο αφορά για το μέλλον των εργαζομένων στην ανάπτυξη που ευαγγελίζονται, μας έχουν απολύσει
από τις 27 Ιουλίου του 2022 και την ίδια μέρα υπογράψαμε συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Επί της
ουσίας η οικονομική συνέχεια των εργαζομένων στη ΛΑΡΚΟ έχει διακοπεί, είμαστε απολυμένοι. Άρα δεν
ήταν τυπική η διακοπή οικονομικής συνέχειας των εργαζομένων στις εγκαταστάσεις της ΛΑΡΚΟ, ήταν
και παραμένει ουσιαστικό για το νέο ιδιοκτησιακό καθεστώς, που δεν χορταίνει με αυτά, θέλει κι άλλα,
θέλει τους εργαζόμενους έξω από τη ΛΑΡΚΟ και τους οικισμούς. Θέλει να εφαρμόσει αυτό που
«ξεφεύγει» που και που από κυβερνητικά στελέχη, «να διαλέξει όσους θέλει και με τους όρους της
αγοράς». Τους όρους δηλαδή που η κυβέρνηση διαμόρφωσε σε μεγαλύτερη αντιεργατική κατεύθυνση
με το τελευταίο νόμο που ψήφισε για τα εργασιακά.

Απέναντι σε αυτόν τον εμπαιγμό και σχεδιασμό υπάρχει ο αγώνας των εργαζομένων και η έκφραση
αλληλεγγύης σε αυτόν από τις περιοχές δραστηριοποιείται η ΛΑΡΚΟ, από εκατοντάδες σωματεία,
χιλιάδες εργαζόμενους όλης της χώρας.

Αυτός ο αγώνας και η έκφραση αλληλεγγύης είναι η κινητήρια δύναμη που 4 χρόνια μας έχει κρατήσει
μέσα στα συρματοπλέγματα της ΛΑΡΚΟ. Είναι η κινητήρια δύναμη πού θα φτάσει τον αγώνα μας στη
Νίκη. Είναι η κινητήρια δύναμη που δεν θα επιτρέψει οι εργαζόμενοι της ΛΑΡΚΟ να μπουν στο ταμείο
ανεργίας και στα προγράμματα που έχουν ψηφίσει, πού θα σταματήσει το μαρασμό των περιοχών μας,
θα επαναφέρει τις ήδη 300 θέσεις εργασίας λιγότερες που μετράμε μέχρι στιγμής, που θα τους
υποχρεώσει να μας καταβάλλουν τα κλεμμένα, θα επαναφέρει τον πνεύμονα της οικονομίας για τα λαϊκά
στρώματα στις περιοχές μας, θα επαναφέρει τα νέα ζευγάρια που απομακρύνθηκαν, θα κρατήσει ανοιχτά
τα σχολεία μας, θα δώσει ξανά ζωή στον τόπο μας.

Χρωστάμε πολλά σε αυτούς που χάσαμε στη ΛΑΡΚΟ, σε αυτούς που αρρώστησαν στη ΛΑΡΚΟ, σε αυτούς
που έκτισαν τη ΛΑΡΚΟ και την λειτούργησαν. Χρωστάμε όμως και στους εαυτούς μας και στη νέα γενιά
να μείνουμε όρθιοι, αξιοπρέπεια να βγούμε νικητές. Και θα τα καταφέρουμε.Ντουβάρι με τα ντουβάρια
της ΛΑΡΚΟ θα γίνουμε, έξω από αυτήν δεν βγαίνουμε.

Σε αυτήν τη λογική και με αυτό το πνεύμα αντιπροσωπεία των Σωματείων της ΛΑΡΚΟ πραγματοποίησαν
κοινή συνεδρίαση και αποφάσισαν ως πρώτη απάντηση στον εμπαιγμό της Κυβέρνησης την Τετάρτη
4/10/2023 στις 12.30 μμ κάθοδο των εργαζομένων στην Αθήνα και παράσταση διαμαρτυρίας στο
υπουργείο οικονομικών.

Γυρνάμε και κλιμακώνουμε μέχρι τη νίκη. Εμαστε πολλοί και έχουμε το δίκιο. Αυτοί έχουν τους μηχανισμούς,
εμείς έχουμε δίπλα μας την εργατική τάξη και είμαστε σίγουροι ότι για ακόμη μία φορά θα εκφράσει έμπρακτα
την αλληλεγγύη της.

Ένας για όλους και όλοι για έναν.
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